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Введение 
Отечество, Родина, патриот, защитник Отечества… Что это значит для современной молодёжи и какой смысл она вкладывает в данные слова?  
Вопросы патриотического воспитания сегодня стоят как никогда остро. Актуальность заключается в том, что в настоящее время наша страна переживает непростой исторический период. Активирующийся сегодня процесс мировой глобализации, проблемы обесценивания традиционных норм и ценностей, неопределенность в оценке событий исторического прошлого народа негативно влияют на нравственные и патриотические ценности подрастающего поколения. Это значит, что одной из важнейших задач современного образования становится создание условий для воспитания гражданина-патриота, который принимает судьбу Отечества как свою личную, ощущает потребность в защите своей Родины. 
Организация патриотического воспитания в учреждении дополнительного образования детей и молодежи предусматривает использование вариативных технологий: информационных, проблемного обучения, исследовательских, технологий саморазвития личности, технологий взаимодействия с социумом. Эффективной формой работы по патриотическому воспитанию учащейся молодежи становится проведение диалоговых площадок.  
Цель работы диалоговых площадок - это поддержка молодежных инициатив, разработка новых и современных форм и методов работы с подрастающим поколением, формирование готовности противостоять «информационному зомбированию», умения самостоятельно и осознанно вырабатывать жизненную позицию. Дискуссионная площадка учит взаимодействию, развивает умение делиться своими идеями, слышать и правильно воспринимать другого человека. В ходе 
дискуссии публично обсуждаются наиболее сложные и интересующие  проблемы, намечаются пути их решения.
Данная методическая разработка знакомит с опытом работы по организации диалоговой площадки в государственном учреждении дополнительного образования «Центр творчества детей и молодежи Солигорского района». Такая форма работы помогает получить ответы на волнующие вопросы, услышать советы специалистов, высказать свое мнение и узнать, что думают по этому поводу другие.  
Диалоговая площадка «Защитник Отечества: каким ему быть?»

Цель: 

- формирование системы взглядов, поведения, ценностных ориентаций, гражданских приоритетов подростков;

- развитие патриотических чувств, коммуникативных качеств, воспитание чувства ответственности за свою страну.

Участники: члены патриотических клубов, представители Парламента детей и учащейся молодежи г.Солигорска, учащиеся кадетских классов, учащиеся УО.
Модератор: Перепечко С.Н., заместитель директора
Оборудование: мультиборд, презентации, видеоролики.

Блоки

1. Быть патриотом – быть гражданином. 

2.  Герои никогда не умирают, герои в нашей памяти живут!
3. Служба в армии – обязанность или гражданский долг?

Ход мероприятия:
 Добрый день!

 Сегодня, в преддверии празднования Дня защитника Отечества, я приглашаю Вас принять участие в диалоге, тема которого: «Защитник Отечества: каким ему быть?». 

Что сегодня значит быть патриотом? Какие качества нужно воспитывать в человеке, чтобы он стал настоящим патриотом? Можно ли через историю пробудить чувство патриотизма? Попробуем разобраться: для многих ли понятия Отечество, Родина, патриот, защитник Отечества наделены смыслом?
В этом помогут разобраться эксперты:

1. Алексей Владимирович Дуброва, начальник отдела призыва на военную службу военного комиссариата Солигорского и Любанского районов Минской области.

2. Владимир Евгеньевич Купцевич, председатель Солигорской районной организации ОО «Белорусский Союз ветеранов войны в Афганистане».

3. Жовнерик Артем Валентинович, первый секретарь Солигорского РК ОО «БРСМ». 

4. Морозова Татьяна Георгиевна, журналист, педагог дополнительного образования.
В диалоге принимают участие члены патриотических клубов, представители парламента детей и учащейся молодежи г.Солигорска, учащиеся кадетских классов, учащиеся УО.
1 блок. Быть патриотом – быть гражданином
23 февраля отмечается День защитника Отечества. Юные корреспонденты объединения по интересам «Планета детства» вышли на главную площадь города, чтобы узнать у жителей: Кто он – современный защитник Отечества? Каким он должен быть? 

 (репортаж)

Отечество, Родина, патриот, защитник Отечества… Давайте обсудим, кто же такой на самом деле защитник Отечества и что же он защищает? Какой образ Отечества сформирован в сознании современного молодого поколения? 

Итак, я предлагаю высказать свое отношение к теме патриотизма:

- что, по-вашему мнению, патриотизм?

- какие патриотические идеалы существуют у современной молодежи?

- какие поступки нужно совершить, чтобы их назвали патриотическими?

(дебаты)

Слово нашему эксперту: Жовнерику Артему Валентиновичу, первому секретарю Солигорского РК ОО «БРСМ».

Рефлексивный тест «Я – патриот, который …»

Предлагаю вам составить представление о себе как о патриоте своей Родины, оценив по пятибалльной шкале ряд качеств образа «Я-патриот». 

	1
	Гордится принадлежностью к своей нации, народу
	

	2
	Знает историю и традиции своей страны
	

	3
	Готов к защите Родины
	

	4
	Готов трудиться в полную меру своих возможностей для того, чтобы государство было самым авторитетным, самым мощным и уважаемым в мире
	

	5
	Испытывает гордость за своё Отечество
	

	6
	Интернационалист  (готов к сотрудничеству с представителями других наций и народов в интересах своей Родины)
	

	7
	Неравнодушен к судьбе своих соотечественников
	

	8
	Любит и бережет природу своей страны
	


 Сделаем вывод: в чём же проявляется патриотизм?

Подводя общий итог, можно заметить наличие разнообразных мнений, но радует и то, что большинство участников дебатов имеют понятие об истинном патриотизме.
2 блок. Герои никогда не умирают, герои в нашей памяти живут!
Служение Родине всегда ассоциировалось в нашем сознании со словами честь и доблесть, мужество и слава. 

Научить патриотизму, как учат математике и физике, нельзя. Чувство Родины – не заучивание перечня правил и положений, это чувство проникает в нас с молоком матери, чувство Родины пронизывает всю нашу жизнь. 
В истории нашей страны есть огромное количество достойных примеров смелых и отважных защитников нашей страны. Храбрость и сила духа не позволяла нашему народу отступать перед врагами и захватчиками, и Великая Отечественная Война это очень хорошо показывает. Участниками войны были и наши земляки. Мы гордимся Еленой Стемпковской.

Видеоролик о Елене Стемпковской

Герои в Отечестве были во все времена. И это самый верный залог несокрушимости нашей Отчизны, ее духовной крепости и грядущего возрождения. Наши соотечественники – воины-интернационалисты, верные присяге, оказывали помощь афганскому народу, защищали интересы Родины, выполняя свой воинский долг, как и подобает солдату.

Видеоролик «Герои необъявленной войны»

Ушла в историю и афганская война. Но в памяти людской ей ещё жить долго, потому что её история написана кровью солдат и слезами матерей. Она будет жить в душах тех, кто в ней участвовал. Поколение, опаленное её огнём, как никто усвоило военные и нравственные уроки той никем и никому необъявленной, героической и трагической афганской войны. Мы обязаны помнить о тех наших современниках, прошедших огненные версты войны в мирное, казалось бы, время, которые живут среди нас сегодня.

Что объединяет всех военнослужащих, о подвигах которых вы узнали?

(Любовь к Родине, бесстрашие, готовность ценой своей жизни спасти другого человека. Любовь к Родине, желание избавить её от ненавистных захватчиков, мужественно, умело, не щадя своей жизни, стойко перенося все трудности военной службы).

Как вы считаете, в наше время нужны ли стране патриоты? Как нужно воспитывать патриота, с какого возраста? А нужно ли вообще патриотическое воспитание?
(дебаты)
Слово эксперту: Владимиру Евгеньевичу Купцевичу, ветерану афганской войны, председателю Солигорской районной организации ОО «Белорусский Союз ветеранов войны в Афганистане».

Какие качества нужно воспитывать в человеке, чтобы он стал настоящим патриотом? Слово нашему эксперту: Морозовой Татьяне Георгиевне, журналисту, педагогу дополнительного образования.

Быть патриотом не так уж сложно, настоящая любовь не только и не столько выражается словом, сколько подкрепляется конкретными делами. Самое главное ваше дело сейчас – учиться, чтобы потом применить свои знания и умения на пользу Родине. Так что – всё в ваших руках!
3 блок. Служба в армии – обязанность или гражданский долг?

Настоящие мужские качества – любовь к Родине, готовность защищать своё Отечество, стоять на страже безопасности страны и её граждан – присущи именно людям в военной форме.

Испокон веков в мужском характере, как известно, генетически заложено желание защищать свой дом, оберегать любимых и слабых. Служба в рядах армии всегда считалась почётной обязанностью каждого молодого человека. А еще армия является школой мужества, профессиональной подготовки для каждого мужчины, институтом воспитания патриотов.

Как сейчас воспитать в молодом поколении стремление к исполнению святой обязанности? Всем ли юношам в наш век высоких технологий так необходимо проходить службу в армии?

(дискуссия)
Слово эксперту: Алексею Владимировичу Дуброве, начальнику отдела призыва на военную службу военного комиссариата Солигорского и Любанского районов Минской области.

Современная молодёжь по-разному расценивает срочную службу, и в связи с этим, мы предлагаем выделить плюсы службы в Вооруженных силах:
Что может дать служба в армии?
(слайд-шоу)
1. Можно посмотреть новые места. При призыве на военную службу призывники её проходят не в своём регионе, а значит, существует реальная возможность побывать в других уголках нашей страны.
2. Укрепление здоровья. Хотите вы того или нет, но служба самым лучшим образом влияет на ваше физическое здоровье, так как ежедневные физические нагрузки, спортивно-массовые мероприятия, распорядок дня, и сбалансированное питание ведут к укреплению молодого организма.
3. Проверяете себя на выносливость, испытываете силу воли, тем самым закаляете свой характер. Как и любая экстремальная ситуация, армия изменяет характер человека, и большинство прошедших эту школу молодых людей становятся более стойкими, крепкими и работоспособными, по сравнению с теми, кто не служил в армии.
4. Освоение новой профессии. Большинство молодых людей идёт в армию сразу после окончания школы, в лучшем случае колледжа и никакой профессии, а тем более практики не имеют. Однако армия такое место, где без дела не сидят, и поэтому самое лучшее, что можно извлечь из данной ситуации – это овладеть за время службы какой-нибудь специальностью. 
5. Получить реальную практику в управлении небольшим коллективом. Процесс управления подчинёнными постоянный: и на службе, и в личное время, умение найти правильный стиль работы с людьми (это уже менеджмент).
6. Взамен своей старой, надоевшей одежды вы получаете новенький прикид, причем совершенно бесплатно.
7.  Вы наконец-то понимаете, что стрижка «под ноль» вам тоже идет. Вы меняете имидж!
8. Учитесь одеваться, пока горит спичка. Согласитесь, в некоторых ситуациях это может спасти вам жизнь.
9.  Каша становится вашим любимым блюдом, и вы впоследствии избавите жену от долгого стояния у плиты, а больше времени будете проводить вместе.
10. Получая из дома долгожданную посылку или отправляясь в увольнение, вы начинаете ценить прекрасные моменты, смотреть на жизнь по-другому.
11. Осознание того, что вы – защитник прекрасной половины человечества, положительно влияет на вашу самооценку.
12. Понимаете, какое же это сладкое слово – демобилизация, и, вернувшись, домой чувствуете себя «настоящим мужчиной»!
 Армия является школой мужества, профессиональной подготовки для каждого мужчины, институтом воспитания патриотов. Отправляясь на службу, юноша должен знать, что он защищает свой народ, свой дом, родных….
Наша дискуссия подходит к концу, надеюсь, что она была полезна для всех нас. Я надеюсь, что сегодня наше мероприятие не оставит нас равнодушными к судьбе нашего государства, армии. 
(вручаются памятки для тех ребят, которые хотели бы стать и быть патриотами своей страны)
Спасибо всем участникам, до новых встреч.
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Приложение 1

Технология организации и проведения диалоговой площадки

Сегодня приоритетной целью современного воспитания является формирование коммуникативной компетенции обучающихся.
Диалоговые площадки – технология, созданная для организации обсуждения группой людей актуальных проблем и возникших вопросов, результатом, которого становится принятие оптимального решения. Это технология, дающая уникальную возможность объединить в едином информационном пространстве представителей заинтересованного сообщества, а главное представителей целевой группы для обсуждения и принятия решений по значимым проблемам.
Подготовка к проведению диалоговой площадки 
Все начинается с выбора темы. Она должна быть актуальной и интересной, соответствовать временному периоду. 
Только после того, как она будет определена, организаторы определяют круг экспертов, имеющих отношение к обсуждаемой теме.  Для этого важно четко представлять, какая организация непосредственно связана с заявленной тематикой. В качестве экспертов необходимо выбирать наиболее авторитетных в обществе персон (из числа руководителей предприятий, органов власти, депутатов, преподавателей и т. п., имеющих положительный опыт ведения дискуссии).

Создание сценарного плана проведения диалогвой площадки 
Данным вопросом занимается непосредственно ведущий площадки (модератор). 
Содержание диалога. Необходимо продумать:
· тематику диалога;
·  формулировку вопросов и заданий;
· материал диалога, который должен решать задачи мероприятия;
·  учет временных ограничений;
·  состав групп, психологическую атмосферу в группе, так как каждый участник диалога должен стать участником, а не зрителем;

·  проведение предварительного отбора аудитории диалоговой площадки.

Непосредственное проведение 
Техническое оснащение места проведения диалоговой площадки: 

в помещении должны быть обеспеченны комфортные условия, располагающие к проведению конструктивного диалога (хорошая слышимость, температура, удобные места, эстетика и т. п.). 
Регистрация всех пришедших на диалоговую площадку, включая экспертов.

Размещение аудитории и экспертов по местам.

Ведущий приветствует зрителей, называет тему диалоговой площадки, представляет экспертов. Далее ведущий приводит некую аналитику, предоставляет слово экспертам, предоставляет право аудитории задать вопросы по теме экспертам, предоставляет право рассказать свою историю представителям целевой группы. Ни один вопрос, ни одна проблема, озвученная представителем целевой группы не должна остаться без ответа эксперта.

В конце обсуждения ведущий суммирует идеи, предложения, заключения, достигнутые в процессе проведения диалога.
Правила диалоговой площадки

1. Соблюдение регламента.
2. Диалоговая площадка подразумевает выступление спикеров, экспертов, мнение зала.

3. Управляет диалоговой площадкой модератор, который определяет ход и регламент ведения данного мероприятия.
Законы дискуссии

Здесь нет наблюдающих. Каждый - активный участник разговора.   Перешёптывания, неуместные шутки запрещены. Острое, меткое слово приветствуется.                                                                                                        Говори, что думаешь, думай, что гoвopишь.                                                  Идея стоит спора. Спорь - да не вздорь!
Тактичность, откровенность, искренность, доверие, взаимная вежливость, принципиальность - вот лучшие качества участника дискуссии.                                                                                                                Спорь с человеком умнее тебя: он тебя победит. Но из самого твоего поражения ты можешь извлечь пользу для себя.                                                  Спорь с человеком ума равного: за кем бы ни оставалась победа- ты, по крайней мере, испытываешь удовольствие от борьбы.                                 Спорь даже с глупцом! Удовлетворения ты не получишь, зато проверишь себя, чётче определишь свою позицию.                                                                               
Приложение 2
Памятки для тех ребят, которые хотели бы стать и быть патриотами своей страны
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- Ecam Tl Xouelllb BBIPACTH JOCTOIHBIM UeTOBEKOM I
TPAKIAHIIHOM, He TOBOPH INIOXO O CTPaHe, B KOTOPOIl JKIBellb
ThI U TBOH PORUTE/II, IIe 3aBOXINIACE BAIIA POXOCTOBHAS.

- H3yuaii HCTOPIIO CBOeil CTPAHBI, ee NPOLIIoe I HACTosIIee, ee
PAOCTHBIE JHI I TOPbKIIe.

- 3HAKOMBCS € MAMATHBIMII II HCTOPHUECKIIMH MeCTaMH CBoeil
PogiHbl, 3HAKOMBCS €aM I PaccKaspiBaii o6 “ToM ApyruM
amiogsam. Hama crpana HacTonbko Gorata cBoeil ncTopieii, UTo
TBOII pacckas GyIeT HHTepeceH TI060MY UeI0BeKy.

- Yem uariie ThI Gyellib MOCELIATh My3ell H IICTOPHYeCKIle MecTa
cBoeil CTPaHBI, TeM HHTepecHee Tebe GyleT BO3BPAIIATLCA K
HIIM BHOBB 1l BHOBB.

- ITomHH, uTo YeM GoMbilie ThI GyIelllb BBIPAKATh HeJOBOILCTBO
KaKIbIM OPOKHTBIM JHeM, TeM MeHbIUe Jpyseil I ToBapHiueit
YT psagoM ¢ ToGoii. JIiomn He M100AT JT107eii Bce BpeMs UeM-To
HeJI0BOJIbHbIX.

- IlposBasii cefa ¢ MO3UTHBHOIN CTOPOHBI, He Ooiica GbITH
HHHIHATHBHBIM, CTAPaiics MOKA3bIBATE CBOI 3HAHIIA Hl YMEHIIs,
IPYAHLITIO H TI00603HATeTbHOCTh.

- He Gynp papHOZYIIHBIM 1 Ge3pasaHUHBIM K TeM COOBITHAM,
KOTOpbIe MPONCXOAT B TBoeil cTpaHe. 3To CTpaHa, B KOTopoil
Tebe JKUThH Joiarue rogpl. OT Toro, Kak Thl Oylellh NPOSBIATH
HHTepec K ee cyab0e, 3aBICHT ee HHTepec K TBoeil cyabbe.
ITHIBAIT TOPJOCTH 3a JTH0feil, NPOCTABISIONNIX TBOK





Приложение 3
Вопросы для ведения диспута

· Как вы понимаете слово «патриотизм»?
· Кого можно назвать патриотом?
· Каковы истоки этого чувства?
· Можно ли воспитать патриота?
· Как воспитать патриота?
· Как, в чём патриотизм проявляется?
· Чем патриотизм отличается от национализма?
· Может ли быть настоящий патриот националистом?
· Какие молодёжные патриотические движения вы знаете?
· Читаете ли вы газеты, журналы, освещающие разные стороны жизни современной Беларуси?
· Следите ли за тем, что происходит в стране и в мире?
· Каковы ваши источники информации?
· Чьему мнению вы доверяете, когда речь идёт о событиях в стране, о её истории, роли в современном мире? (СМИ – какие, Интернет, родители, старшие друзья, педагоги, доверяю только себе).
· Подразумевает ли патриотизм активное участие в политической жизни общества?
· Как относятся в молодёжной среде к понятию «патриотизм»?
· В моде ли сейчас быть патриотом? Почему?
· Патриотом быть удобно, выгодно? (Имеется в виду моральный и материальный аспект).
· Можно ли быть патриотом, не зная истории своей страны?
· Нужно ли развеивать исторические мифы?
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